

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 39 (7108) ★ Четверг, 28 февраля 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

\*\*\*СОВЕТ американского города Салзбери и палата представителей штата Миссисипи (США) приняли решение об установлении статуса городов-побратимов между Салзбери и Сургутом. Для оформления документов о подтверждении этого статуса советской стороной, изучения возможностей и подготовки предложений по установлению прямых экономических, культурных связей в других видах деятельности президиум Сургутского городского Совета решил создать рабочую группу. В нее вошли зам. председателя горсовета А. Т. Коновалов, зам. председателя горисполкома В. Г. Чекан, директор предприятия Сургутэкско О. А. Саруханов, работник бюро «Темп» А. А. Рузавин.

\*\*\*НА СОВМЕСТНОЙ сессии городского и районного Советов было принято принципиальное решение о развитии нефтеперерабатывающих производств на территории Сургутского района. В связи с этим НИПИнефть было дано задание подготовить ТЭО и начать проектирование завода пластмасс. От отклоненного НХК он значительно отличается: вместо 36 производств в нем предусмотрено 4, работающих чуть более полутора тысяч. Ведутся переговоры с одной из фирм Южной Кореи о строительстве завода под ключ.

На последнем президиуме городского Совета технико-экономические обоснования завода пластмасс прошли согласование.

\*\*\*АССОЦИАЦИЯ сибирских городов объединяет 219 городов — от Урала до Камчатки. Сургут является одним из наиболее активных его членов. Сургутский городской Совет заплатил вступительный взнос в размере 1,5 тысячи рублей и ежегодно платит по одной копейке с каждого проживающего в городе.

Цель ассоциации — оказание давления на вышестоящие органы власти и ведомства в отстаивании собственных интересов территории.

А вот в ассоциацию местных Советов Среднего Приобья город пока раздумывает, вступить или нет. Плата велика: 50 копеек с каждого проживающего. Депутаты горсовета Л. Тарабанов и Н. Ходобаева, приехавшие с последнего заседания ассоциации, не слишком агитировали других депутатов за вступление в нее.

\*\*\*В ИСПОЛКОМЕ городского Совета принято решение о разработке и внедрении автоматизированной системы контроля за исполнением директивных и распорядительных документов, писем трудающихся. Для этого приобретен аппаратно-программный комплекс.

\*\*\*ЗАРЕГИСТРИРОВАНО Сургутское общество доноров. Эта организация имеет самостоятельный статус, создается не при станции переливания крови или горздравотделе. Однако последний обещал помочь с выделением некоторых средств. Цель общества: пропаганда донорства, помочь в решении проблем, которые возникают перед донорами.

## АНГЛИЙСКИЙ БЫ ВЫУЧИЛ ТОЛЬКО ЗА ТО...

Лиц, ранее не изучавших английский язык, а также всех, кто желает в короткий срок научиться общаться на английском языке, знать основы грамматики, ЦЕНТР РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНЫХ ИДЕЙ приглашает на двухмесячные курсы ускоренного обучения АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ.

Школьникам с шестого класса, желающим углубить свой знания в

английском разговорном, выпускникам — для сдачи экзаменов и подготовки в вузы и техникумы — предлагаем дополнительные занятия в группе с двухмесячным сроком обучения.

Начало занятий — по мере укомплектования групп. Оплата за наличный и безналичный расчет.

Справки по телефону 3-21-56 (с 9 до 19 часов).

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ СУРГУТ ТЮМЕНСКОЙ ГОРСОВЕТ ЛОШАКОВУ

ВАШЕ ОБРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПОВОДУ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОМУ ВЫДЕЛЕНИЮ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ РОССИИ МИНТОРГОМ РАССМОТРЕНО ТЧК ФОНДЫ РЕСУРСЫ ТОВАРОВ ТЕКУЩИЙ ГОД НЕСМОТРЯ НА ТЯЖЕЛЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ТОВАРНОМ РЫНКЕ ВЫДЕЛЕНО УРСОМ

ОБСЛУЖИВАЮЩИМ НАСЕЛЕНИЕ ГОРОДА ПРЕИМУЩЕСТВОМ СРАВНЕНИЮ СРЕДНЕРЕСПУБЛИКАНСКИМ УРОВНЕМ ТЧК ПРИ ПОЛУЧЕНИИ МИНТОРГОМ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ТОВАРОВ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА БУДЕТ ОКАЗЫВАТЬСЯ ПОМОЩЬ ТЧК ЗА ХОДОМ ОТГРУЗКИ ТОВАРОВ НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩИЕ РАЙОНЫ ОБЛАСТИ УСТАНОВЛЕН ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ НР 1306-23-17 ЗАМРОСМИНТОРГ КОНОВАЛОВ ТЧК

### КНИГИ — С МОЛОТКА ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

3 марта 1991 года в ДК «КАМЕРТОН» Сургутское отделение фонда милосердия и здоровья совместно с книготоргом города Сургута и обществом книголюбов проводят БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ АУКЦИОН, на который предлагаются:

книги повышенного спроса, редкие книги по искусству, энциклопедические издания, книги по домоводству, вязанию, подлинные миниатюрные издания русских классиков, художественные книги зарубежных классиков: Митчелл, «Унесенные ветром», Эжен Сю, «Парижские тайны», Агасфер, литература детективного жанра. Здесь же, в фойе, проводится подписка на собрания сочинений Андреева, Абрамова, Фаллада.

Запись на подписку проводится с 10 до 12 часов.

Начало аукциона с 11 до 14 часов. На подписку и аукцион приобретается общий входной билет.

Билеты можно купить в магазине № 63 «Буквинист» (ул. Майская, 2) или в ДК «Камертон».

Сургутский городской Совет народных депутатов объявляет КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ системы мер социальной защиты сургутян при переходе к рыночным отношениям по следующим направлениям:

- торговля;
- бытовое обслуживание;
- жилищно-коммунальное хозяйство;
- другие социально значимые направления.

Будут приниматься все проекты и предложения, направленные на развитие экономики города и района, совершенствование структуры управления территориальными отраслевыми комплексами и региона в целом.

Первая премия — 500 рублей.

Вторая премия — 300 рублей.

### ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## В ЧЬИХ РУКАХ ВЛАСТЬ?

Советы, Коммунистическая и другие партии, КГБ, армия, военно-промышленный комплекс. Вои их сколько, хорошо отложенных структур в системе нашего государства. Какая же влиятельнее, сильнее? В чьих руках реальная власть? Вот что думают на этот счет сургутяне.

С. Г. Шитин, малое предприятие «Новое время»:

— В стране сейчас власть, по-моему, ни у кого нет. Горбачев маленько руководит. Ельцин маленько. А так, чтобы власть в руках у кого-то была, нет. У нас в городе про партию вообще ничего не слышно. А у мафии, по-моему, большое влияние. Есть еще власть исполнковская. Но нужна народная. Народная, значит настоящие народные избранники. Без коммунистов. Вообще без всяких партий. Потому что, если есть партии — есть ликтат.

А. А. Волчак:

— Сейчас в стране двоевластие. Советы большую роль играют и коммунисты. В основном, конечно, коммунисты.

Молодая женщина, работает в школе, предстарилась не захотела:

— Мне кажется, в данный момент вообще безвластье. Называть себя не хочу, потому что старшеклассники потом вопросы замучаются. Они сейчас много спорят по этому вопросу. А вопрос, конечно, трудный.

П. С. Деликвиша, предприятие железнодорожного транспорта:

— Власть сейчас берет Коммунистическая партия. Советы тоже пытаются. Но пока это у них не очень получается. Вообще у нас в стране много чего не так делается. Вот заводы, например, надо стдать, как Ленин сказал, рабочим. Чтобы рабочие сами всем руководили. Землю отдать крестьянам. Править должен народ. Нужна народная власть.

А. А. Гордеев, создатель акционерного общества:

— Пожалуй, что у КГБ, Советы смогут

### НА ПРИРОДЕ НЕ СОРИТЬ!

Истекают сроки согласования в комитете по охране природы экологических паспортов предприятий (ГОСТ 17.00.04-90). Предприятия, не согласовавшие выбросы (бросы, размещение отходов), загрязняющие вещества с Госкомприродой, производят оплату за выбросы в ДЕСЯТИКРАТНОМ РАЗМЕРЕ, согласно «Порядку о взимании платы за загрязнение природной среды на территории РСФСР».

Комитет по охране природы.

### СООБЩЕНИЕ

(Народный депутат СССР Юрий Васильевич Неелов ведет прием избирателей каждый ПОСЛЕДНИЙ ВТОРНИК месяца с 16 часов в кабинете № 306 районного Совета.

сделать что-то реальное, но только после принятия российских законов. Причем их полного комплекта.

В. Н. Рябчиков, АТП треста Сургутэнергострой:

— В городе реальная власть у крупных предприятий, производственных. У тех, в чьих руках все поступления: продукты, седжа, плюс богатые фонды. А сама Советская власть — как рубль, который ничем не оплачивается. Вроде есть, а вроде и нет. Так и наша Советская власть. Есть власть и у коррумпированных кругов. А в правительстве — посмотрите: из трех человек два — представители военно-промышленного комплекса. Он тоже погоду делает. В Сургуте военно-промышленного комплекса нет, по-моему, но хватает других «монстров».

Экспресс-опрос провела Т. БОНДАРЧУК.

## ЗАБРОНИРОВАННЫЕ СТО СТРОК

## Спасибо. За всё.

15 февраля 1989 года Афганистан простился с советскими солдатами. Конец девятилетней войны...

Прошло два года... Поначалу я собирался написать что-то юбилейное — дата все-таки. Хотелось чего-нибудь хорошего. Про нынешнее житье-бытье ребят, отправленных когда-то госу-

дарством в далекую и чужую мусульманскую страну... Зашел в «Саланг», так и так, говорю, как-нибудь дату надо бы отразить, что посоветует?.. А тут же, рядом со мной, сидят молодые муж и жена (он «афганец»), пришедшие в клуб как в последнюю инстанцию, и о своей беде рассказывают. Детали вам

будут неинтересны, но суть их проблемы передам. Она банальна — жилье. Бывший воин-интернационалист, имеющий по закону льготы, этими самыми льготами воспользоваться не может. Причина? Причина, мне кажется, тоже банальна: властям не до него.

— Так, говоришь, что-нибудь из жизни «аф-

ганцев» надо? — спросили меня. — Ну вот она, их жизнь, смотри. Это ты только случайно увидел... Знаешь, сколько их? Каждый день приходят. Того не прописывают, этому жилье не дают, третий продуктами отовариться не может...

Так вот и мыкаются. И словечко-то придумали — «льготники» (еще бы дали возможность этими льготами воспользоваться). Но, видимо, не так уж сладко им живется, если они за помощью в клуб идут, а не в тегораны, которые, в общем-

то, и должны заниматься их «житием-бытьем».

Восемнадцать инвалидов из числа «афганцев» только с 1 марта начнут получать повышенную пенсию. В среднем, как сказали в горсобесе, она составит 225 рублей. Спасибо российским законам. Но знали ли об этом почти 190 депутатов горсовета, когда сами себе прикрепили привилегии в виде 100-рублевой месячной надбавки («за работу») и внеочередной установки телефонов? Я не призываю эти деньги и телефоны

отобрать у депутатов и разделить их среди нуждающихся, вряд ли последним это реально поможет. Да и наивен такой подход. Но как можно было народным избранникам принимать такое решение, если вся программа помощи социально не защищенным слоям населения (ветеранам, инвалидам, «афганцам») трещит по швам?

Вот таким вопросом и закончу свои «юбилейные» заметки.

Тарас САЛЬБОРСКИЙ, ведущий «Альтернативы».



ПРИВЕТ! Рок подходит к Сургуту, звон его кованы, сапог уже слышен. Скоро в нашем городе состоится долгожданный рок-фестиваль, который, вопреки ожиданиям, стал именоваться «рок-аукционом», чем и подтвердил свою коммерческую основу.

Правильность этого решения покажет время, а пока — архивная хроника о крупнейшей группе Америки «Ганс Н'Роузис».

все лос-анджелесские группы, и их название «Голливудские розы» было отнюдь не великолепно.

Друзья вели не очень озабоченную жизнь, но время заставило выбирать, и уже через два года парни накопили немалый музыкальный потенциал и, самое главное, перестали питать иллюзии о шоу-бизнесе.

В 82-м они уходят из «Роз» и создают «Хмурое настроение» — это своеобразный переходный этап в их творчестве. Из-за своей несостоительности этот проект не мог устроить Айзси и Экслу и в итоге распался.

Ни на что не надеясь, ребята дают объявление в местном музыкальном издании. Уже через две недели начала существовать новая группа, у участников которой (по счастливой случайности!) не было расхождения во вкусах. А это уже что-то значило.

Не теряя времени, но

вовлеченная команда взялась за работу, репетируя по несколько часов в день в клубе «Блю Вейв». «Головы Амазонии» (первое название) дали несколько пробных концертов в клубах Лос-Анджелеса. Парней стали узнавать на улицах, их приглашали самые престижные заведения. Кроме Экслы, который всех убивал своим фальцетом, и Айзси, дравшего струны своей гитары, в группе играли Дафор Маккарен на басах, Стив Адлер на барабанах и замечательный Слэш, соло-гитарист, очень многим известный на западном побережье.

Как гром среди ясного неба, вскоре они подпи-

сывают контракт о со-

трудничестве с фирмой

ЭМИ, которая выпустит

их концертную «сороко-

пятку». Позднее (1987 г.)

более солидная фирма

«Геффел Рекордс» вы-

пускает дебютный аль-

бом группы «Аппетит к

разрушению». Группа

взлетела до уровня суперзвезд: годовой тираж ее пластинок составил более 7 млн. экземпляров.

На следующий год группа завоевала уже весь мир, выступая с громадами типа «Аэро-

смит» и «Кисс».

Сегодня «Винтовки и Розы» по-прежнему вместе. Эксл гоняет по Лос-Анджелесу на «порше», развлекается с девочками, в которых нет отбоя. Айзси по дружбе помогает ему в этом. Чем занимают свое свободное время Слэш и остальные члены группы — информации не поступило.

На этом и сегодня с вами прощаюсь. Надеюсь, подробности из жизни «Ганс Н'Роузис» вас заинтересовали. О подробностях предстоящего сургутского рок-фестиваля «СТ», как обычно, проинформирует. Впрочем, это уже не моя задача. До встречи в марте!

Вадим КАРАСЕВ.

## Молодежный выпуск "СТ"

ВЫ НАМ ПИСАЛИ —  
МЫ ВАС ЧИТАЛИ

У нас новая рубрика. В «Альтернативу» приходит столько писем, что мы даже и не знаем, что с ними делать. А письма хорошие. Разные. Смешные. Глупые. Откровенные! Вот и публикуем их. (Что, кстати, будем делать регулярно). Только не полностью, а по чуть-чуть. Самую суть, то есть. Не обижайтесь, если что.

«Но «Ласковый май» придет без Юрика Шатунова, так как он ушел от Разина. И правильно сделал, нечего ему позориться с этим безголовым и неодаренным, в музике ничего не понимающим Разиным!». Александра.

«Здорово, что вы придумали организовать в Сургуте рок-фестиваль. Надоело сидеть в болоте и слушать кваканье Женечек Белоусовых. Настала пора заявить о себе!». Алина Шахова.

«Знаете, а почему бы нам в действительности не открыть публичный дом? Я от всей души мечтаю, чтобы «дом терпимости» открылся как можно скорее. Не заниматься же онанизмом и не насиливать малолетку! Но не подумайте, что я хочу стать соучастником такого дома. У меня есть муж, а женщин та-

ких я не уважаю». Наташа.

«Слушайте, чу что за жизнь? Сдохнуть ведь можно от такой жизни! Учителя-черти сегодня опять двоек поставили, родители орали. Сволочи все! Вот сижу, а чего делать — не знаю. Напиться, что ли? Меня ж потом из дома выгонят — им ведь только повод дай...». Леха.

«Альтернатива! Напиши обо мне! Мне семнадцать лет, я красивая, порядочная, не то что там некоторые. Или о моем друге — он тоже красивый. Как раз у него скоро день рождения. А если не напишешь — не обижусь, потому что таких, как я, у тебя, наверное, тьма-тьмущая. А самое главное — мы живем в разных микрорайонах. Нельзя ли помочь с обменом?». Ира Г.

## «ВИНТОВКИ И РОЗЫ»

Все началось в 80-м году, когда Эксл Роуз и Айзси Стрэндли, два беспечных школьных товарища, занимали свое свободное время игрой в роковой команде. Они демонстрировали всем модный хард-рок, который играли тогда почти



\$3 million in the bank — & she's still a waitress

Граждане миллионеры,  
не в деньгах счастье!

Джеки Суэйн — скромная официантка одного из ресторанов английского городка Варвик — в один прекрасный день получила наследство от своего отца в размере 3 миллионов долларов.

Узнав об этом, ее хозяин начал оформлять расторжение трудового договора. Каково же было удивление коллег мисс Суэйн, когда новоявленная миллионерша вышла утром на работу!

Своим коллегам она преспокойно сказала: «Мне гораздо приятнее слышать отзывы посетителей, чем хруст купюр в собственном кармане».

Творческая мастерская  
«Альтернативы»Сергей Сметанин  
ДРУЗЬЯМ

Город. День. Моя любимая улица, где весной ветер и воробьев гам. Надо просто на секунду зажмуриться, и опять, верю, я окажусь там. Надо только обойти вокруг озера, разыскать дерево — тот большой клен. Старый клен с корой коричнево-розовой, и листьями розовой, как цветной сон. От коры дерева не отниму лица, чтоб друзьям потерянным еще раз спеть. Надо только сильно-сильно зажмуриться, чтобы все вспомнить или умереть.

В ОПРЕДЕЛЕННОМ смысле аборты существуют благодаря нашей способности ставить вопросы. Если бы связь человека и эмбриона была столь же бескомпромиссной, как в природе, абортов бы не было. Не было бы ничего важнее, чем растить потомство...

Процедура очень проста. Пациентки дают успокоительное, после чего ведут в операционную. Обычно все длится несколько минут. Долгих долгих минут.

Аборт — дело выбора, личная жизнь. Неопределенность возникает лишь в тех случаях, когда приходят слишком юные, не имеющие права самостоятельно решать вопрос о хирургическом вмешательстве.

По статистическим данным, за последние четыре года общее число абортов в городе снизилось, но резко возросли аборты среди девушек-подростков. Нынешние подростки — генофонд нашей страны. Именно они определяют здоровье ближайших поколений. Но именно с ними случаются самые нелепые и трагические ситуации. Случаются, в общем-то, из-за отсутствия элементарных знаний о гигиене.

Нужно ли повторять, что гигиена и половая жизнь не разделимы? Да, сто раз нужно! Потому что гонореей в стране переболел каждый шестой мужчина, лобковая «восьмь» была у 30 процентов, грибковые заболевания — у 15 процентов. Вот такая печальная статистика.

Все привыкли, что на разговорах «про это» лежит негласный запрет. В Англии и США давно вышла и переиздается книга для детей 3—6-летнего возраста «Откуда я взялся?», где на простых сравнениях очень доходчиво объясняются эти «ужасные» истины. А нашим школьникам в лучшем случае приходится слушать рассказы учительницы ботаники о своей несостоявшейся любви или читать массовую продукцию предпримчивых косператоров. Вот и получается, что девочки, которая, по сути, сама еще ребенок, приходится делать выбор...

**Женщины делают аборты, потому что слишком старые или слишком юные, слишком бедные или слишком богатые, слишком умные или слишком глупые. Аборт — тончайший мостик между добротой и жестокостью. Это милосердное насилие. Так пристреливают загнанных лошадей.**



МОЮ СОБЕСЕДНИЦУ зовут Оля. Невысокая, хрупкая девушка, снаряджается наряду, в глазах — недоверие.

— Сейчас мне восемнадцать, но порой кажется, что сорок: столько всего пережила, что вспоминать страшно! Страшно и стыдно. А началось все как обычно: познакомилась с парнем, начали встречаться.

— Любовь с первого взгляда?

— Какая там любовь. Мне нравилось быть в центре внимания, нравилось, что после занятий на глазах у высокомерных подруг провожают домой. У нас в школе, видите ли, «девушки более раскованного поведения» всегда держались особняком.

— Тебе хотелось быть похожей на них?

— Во всяком случае, хваталась за сердце, кричала, что я неблагодарная, потаскуха...

— Поэтому согласилась, когда он предложил более близкие отношения?

— Нет. Согласилась скорее из любопытства, чем из-за чего-то еще. К тому же не понимала, насколько серьезные последствия могут быть.

— Когда ты узнала, что ждешь ребенка, — первая реакция?

— Повеситься. К тому времени своему другу я, естественно, нравилась, а когда он узнал, что я беременна, вовсе перестал появляться. Я осталась совсем одна. К кому обратиться, что делать? Пробовала пить таблетки — не помогает. Пришло все рассказать матери. Потом узнал отец. Дома был большой скандал. Мать

закричала за сердце, кричала, что я неблагодарная, потаскуха... Еще там что-то, я уже не помню. О сохранении ребенка, конечно, не могло быть и речи. Через неделю мне сделали аборт. Должен был родиться мальчик. Сейчас я намного хладнокровней отнеслась бы ко всему, а тогда...

Ночами я долго не могла уснуть, иногда мне казалось, что мой маленький сын зовет меня. После всего этого думала, что подобного не повторится никогда. Но через несколько месяцев — новая компания. Родители, устав от ежедневных ссор, махнули на все руки.

Друзья, выпивка — в итоге целый «букет» венерических болезней. Врачи говорят, что я не смогу иметь детей...

ПЕРВЫМИ на ранние аборты, тяжелые осложнения во время родов, рост венерических заболеваний обратили внимание медики. Они буквально «кричали», всеми силами стараясь повернуть общество лицом к проблеме подростков. Но это было не более чем глас вопиющего в пустыне.

Медицина, — говорит главный врач гинеколог Л. Д. Белоцерковцева, — это лишь маленькое звено в системе общего воспитания подростков. Главное — семья. Именно в семье с раннего возраста должна даваться установка на правильное сексуальное поведение, на материнство. Кому, как не маме, следует объяснить своей взрослеющей дочери, что рабий половая жизнь вредит здоровью, что, если она все же начнет жить ею, то должна предохраняться, чтобы избежать абортов. Потому как множество акушерско-гинекологических проблем являются прямым следствием перенесенного абортов. Учитывая, что далеко не каждая девочка даже родной матери может доверить свою тайну, в городе несколько лет назад открыли кабинеты анонимного приема подростков, где профессиональные врачи-гинекологи дают всю информацию на любую интересующую тему.

УТОНУВ в бесчисленных проблемах, мы очень заняты, чтобы размышлять над этикой. Аборт стал повседневным, словно «маникюр».

Я представляю рыдающую девочку, ее вздох о блегчении и я после операции, значащий много больше, чем просто чувство облегчения. Она свой выбор сделала.

А может, и выбора никакого делать не надо? Просто подумать — и все.

Наталья САЗОНТОВА.

разрушенное, если вот таким наплевательским к нам отношением разрушши наши души?

Я вас прошу, не рвите мое письмо. Напечатайте. Нас, «балковских» детей, в городе сотни, а никто ни разу не узнавал, что мы обо всем этом думаем, как живем, чем дышим. Ведь если «дети — цветы жизни», то мы — «цветы трущоб».

И. Д.,  
ул. За ручьем.

## МИНИ-ФАКТ

### НЕ ПАДАЙ ДУХОМ, ПОДЕТТИ!

Француз Фредерик Подетти, преподающий в Тюменском университете (о нем «СТ» писала, когда он приехал в Сургут), был избит в одном из студенческих общежитий областного центра. Произошло это после того, как он заступил за оскорбленную пьяными юнцами девушку. Сейчас Фредерик, взял кратковременный отпуск, уехал на родину. Информацию предоставили студенты ТГУ.

### ЦЕЛУЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ

Новосибирская газета «СПИДИФО» сделала сообщение, которое наверняка придется по душе нашим читателям. Оказывается, целоваться — жутко полезно для организма. Во время поцелуя приходят в движение практически все мышцы лица, что способствует омолаживанию кожи. Чем крепче поцелуй, тем, следовательно, полезнее.

### ОТНЫНЕ ВСЕ РАВНЫ

В вузах страны отменяются экзамены по обществоведению, вводятся иные системы оценок, кроме пятибальной. Выпускники подготовительных отделений будут поступать в вузы на равных условиях с абитуриентами.

### НОЧНАЯ ОТВАГА

Недавно в Свердловске на памятнике Свердлову появилась надпись: «Городские власти! До каких пор вы будете лизать задницу этому чучелу?». И рядом — нарисованная голова медведя с красными глазами. Надпись, естественно, появилась ночью, и авторами ее являются, по мнению многих, свердловские студенты. Наутро надпись была ликвидирована.

### БРЕЖНЕВУ И НЕ СНИЛОСЬ

Еще одна информация из Свердловска. Предпримчивые кооператоры организовали для приезжих туристов экскурсии по местам жизни и деятельности Б. Н. Ельцина. Таким способом организаторы взялись пропагандировать заслуги своего выдающегося земляка...

### ЖИТЬ БУДЕТ

По Сургуту ходили слухи, что «Мисс Сургут-90» лежит в больнице с... переломанным позвоночником. Мы связались с медиками и выяснили, что она больна всего лишь гриппом. Сейчас она выздоравливает и скоро выйдет из больничного.

### ХОЧУ ДОКРИЧАТЬСЯ!

Мои родители приехали в Сургут в 1976 году. Жили на квартире в деревянном доме, а когда пришла я, они купили балкон. И с тех пор мы живем в этом балконе. Отопление — печка, дрова, если повезет папе, а нет — то машина отходов с лесопилки, воду только год как стали везти, а то доставали, кто где мог. Иногда в городской колонке на санках, а то просто на берегу вилюйской речки ставили бочки без дна, они накапливали воду без мусора, мы ее кипятили и пили.

Кто-то «щеголяет» перед отцом в ночнушке, а мне в 30—40-градус-

## Я, «БАЛКОВСКОЕ» ДИТЁ...

темным тупикам. Страшно! А мы так ходим из школы каждый день. И не раз нас пугали незнакомцы с раздувшимися запястиями. Что там у них? А участковый есть, говорят. Но он, наверное, тоже боится наших труб.

Мои родители — приличные люди. На работе считаются хорошими специалистами, не «летунами». с первого дня и по сей день — все на одном предприятии. Мама была красивая, веселая раньше, пока верила и надеялась, а ей всего 38 лет, и уже

Сейчас, как грибы после дождя, расплодились секции восточных видов единоборств. И не всегда занятия в них ведут грамотные мастера, чьего греха тануть, встречаются и просто нечистые на руку. То же самое можно отнести и к секциям рукопашного боя. Тем не менее поток мальчишек и девчонок, желающих овладеть основами, а также и секретами единоборств, не иссякает.

Ты это же нужно знать новичку о подобных школах? Наш корреспондент И. КОЗЛОВ беседует с инструктором рукопашного боя Сургутского филиала Всесоюзной Федерации РБ А. СИДОРЕНКО.

## АРЕНА

# Не доверяйте самозванцам

— Рукопашный бой — это, я бы сказал, синтезированное военно-прикладное искусство, вобравшее в себя наиболее эффективные приемы из самых различных видов — каратэ, ушу, айкидо, джиу-джитсу, самбо, дзюдо, разновидностей фехтования. И если молодому человеку исполнилось четырнадцать лет, то, пожалуйста, можно приступать к тренировкам.

— Так вот взять и приступить?

— Конечно, не лишне посоветоваться с родителями. Если они не против, надо взять в поликлинике медицинскую справку, подтверждающую, что для занятий нет противопоказаний, и только после этого отправиться в школу или секцию. Но опять лучше вместе с родителями.

## А почему?

— Познакомившись с тренером или инструктором, отец или мать должны тактично поинтересоваться двумя простыми, но принципиально важными вопросами: есть ли письменное разрешение Всесоюзной Федерации рукопашного боя или ее филиала на открытие данной секции, есть ли у тренера удостоверение «Инструктор рукопашного боя», выданное ВФРБ. Ведь не каждый подросток отважится расспрашивать об этом взрослого.

Сегодня, когда мы имеем возможность свободно развивать каратэ, другие виды восточных единоборств и боевых искусств, надо признать, что халтура вновь начиняет расти и крепнуть. Как по волшебству, вдруг обнаружилась целая армия сэнсэев, обладающих дарами и кю и так далее. Объявились новые экзотические виды, о которых никто раньше и не слыхивал: коу-шу, ият-нам и даже каратэбика. Но это не более чем халтура.

— Кстати, и литература на сей счет в достатке...

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

## КИНО

## НА РАБОТУ

## «АВРОРА»

1—2 марта, «УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ» (США) — в 12, 16, 20. «РУБИН»

28 февраля — 1 марта. «СЛОВО ПОЛИЦЕЙСКОГО» — в 12, 14, 16; «ЛУЧШИЙ СПОСОБ МАРКИРОВКИ» — в 18; (до 16 лет); «ГЛАВНОЕ — ЛЮБИТЬ» — в 20 (до 16 лет).

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

2 марта. «ПУГАЛА» (м/ф) — в 10. «ЗОЛУШКА», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ФУНТИКА» (м/ф) — в 11.30. «ЧУДОВИЩЕ ФРЕНКЕНШТЕИНА» (Япония) — в 13.30.



Ну вот я держу в руках рекомендации, изданные Ленинградским педиатрическим медицинским институтом, они для начинающих заниматься ушу и кунг-фу. Составители их А. М. Макашов и С. Э. Эдильян, выпущены в прошлом году. Эти 390 страниц — не что иное, как компиляция книги Г. В. Попова «Традиции ушу» и известного труда Роланда Хаберзера «Кунг-фу». Обе книги интересны, но Макашов и Эдильян к ним никакого отношения не имеют и предлагают материал явно не по назначению. В рекомендациях начинающим здесь имеются такие разделы, как удары по суставам, приемы пальцами, работа в контакте и т. д. Пусть читатели судят, чего стоят, скажем, такие советы: «...удар, нанесенный по этим местам, увечит противника, и на этом бой заканчивается». Описание таких «спортивных» приемов занимает не одну страницу.

Поздравляем Юрия Владимировича СУСЛОВА с днем рождения. Дорогой Юра, счастья тебе, здоровья и побольше доверия своим близким друзьям.

## РАЗНОЕ

23 февраля в 20 часов в машине, подвозившей мужчину от музучилища до мкрн. геологов, оставлена черная сумка с фотоаппаратом и вспышкой. Просим вернуть по адресу: ул. Мелик-Каримова, 76б, кв. 71. Тел. 2-75-97.

В центре п. Белый Яр, в здании нового салона-ателье, малым предприятием «Ялант» ОТКРЫТ МАГАЗИН по комиссии торговле промышленными товарами. От населения принимаются промышленные товары на комиссию. Часы работы магазина с 10 до 18 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник. Наш адрес: п. Белый Яр, ул. Лесная, 21. Проезд авт № 103; тел. 6-01-53.

В поликлинике профосмотров по ул. Артема, 15, ПРОВОДИТСЯ ИРИОДИАГНОСТИКА И АУРАКУЛОДИАГНОСТИКА с назначением лечения народными средствами, фитолечением и др.

Также дается заключение о пригодности службы в разных родах войск армии, рекомендации для занятий в спортивных секциях.

Дни приема: понедельник, среда — с 15 до 16.30, 11 каб.

В торговый центр «Энергетик» — водителя автопогрузчика, грузчика, плотника, бармена (со стажем работы не менее пяти лет). Обр.: ул. Энгельса, 2, тел. 2-63-22.

В Сургутскую районную дирекцию киносети — для работы в п. Солнечный — киномеханика. Обр.: ул. Маяковского, 12а.

В малое предприятие «Ялант» — бухгалтера (на правах главного, с опытом работы в кооперативе), продавца промышленных товаров. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 21. Тел. 6-01-53.

В управление механизации строительства № 13 треста Специнефтегазстрой

— слесари КИПиА 4—5 разрядов, слесарей по ремонту котельного оборудования 3—4 разряда, машинистов котельных установок 2 разряда, электрика 3—4 разрядов, электрогазосварщика 4—5 разрядов, аппаратчиков ХВО, слесаря по ремонту СДМ (карбюраторных и дизельных двигателей), токаря, инженера по технике безопасности, ведущего экономиста, начальника участка механизации, начальника РММ, начальника производственно-экономического отдела, главного механика и машиниста сваебойного агрегата, слесаря по ремонту автокранов, компрессорщика.

Малому предприятию «СРСП» — начальника участка, мастера, каменщиков, механизатора на трелевочный трактор. Обр.: п. Белый Яр, напротив конторы совхоза «Сургутский» производственная база предприятия.

В Сургутское монтажное управление специализированного треста Сибирэлектромонтаж — главного бухгалтера (со стажем работы в строительстве не менее 5 лет), юрисконсульта, электромонтажников 3—6 разрядов на постоянно и по вахтовому методу работы, водителей со всеми категориями. Оплата труда увеличена в два раза.

В Сургутское межотраслевое предприятие промышленного железнодорожного транспорта — грузчиков, грузчиков-стропальщиков, главных кондукторов грузовых поездов. Имеется надбавка к заработной плате — районный коэффициент 70 процентов, кроме этого, 20 процентов на основании Постановления № 948. Ежегодный бесплатный железнодорожный проезд. Обеспечиваются спецодеждой, спецпитанием. Доставка в место работы вахтовым автобусом. Наш адрес: Сургут-14, ул. Заводская, 1а, в районе железнодорожного вокзала, перейти пешеходный мост.

ОТДЕЛЕНИЕ ЛОГОПЕДИИ ФАКУЛЬТЕТА ДЕФЕКТОЛОГИИ СВЕРДЛОВСКОГО ПЕДИАСТИТА СОВМЕСТНО С СУРГУТСКИМ ИНФОРМАЦИОННО-ОБУЧАЮЩИМ ЦЕНТРОМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на годичные очно-заочные, платные курсы логопедов.

Срок обучения 1 год в г. Сургуте. Присваивается квалификация учителя-логопеда школьных и дошкольных учреждений.

Принимаются лица с высшим педагогическим дошкольным или школьным образованием, стаж не менее 5 лет.

При себе иметь: копию диплома с вкладышем, справку с места работы, 2 фотографии.

Заявления принимаются в информационно-обучающем центре до 15 марта по адресу: ул. Магистральная, 19. Тел: 6-25-20.

## Абитуриенту-91

УВД СУРГУТСКИХ ГОРРАЙСПОЛКОМОВ ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР кандидатов для поступления на очное обучение в высшие учебные заведения из числа выпускников средних школ и средних профтехучилищ.

Новосибирское, Пермское, Саратовское, Владикавказское, Харьковское (оружейный профиль) Высшие военно-командные училища МВД СССР готовят офицерские кадры для внутренних войск МВД СССР. Срок обучения в училище 4 года. Окончившим училище присваивается офицерское звание «лейтенант», выдается диплом общесоюзного образца с присвоением квалификации «Офицер мотострелковых войск с высшим военно-специальным образованием», преподаватель начального военного обучения и выдается нагрудный знак об окончании высшего учебного заведения.

Ленинградское высшее политическое училище имени 60-летия ВЛКСМ МВД СССР готовит офицеров-политработников для внутренних войск МВД СССР. Лицам, окончившим указанное училище, присваивается воинское звание «лейтенант» и выдаются диплом общесоюзного образца с присвоением квалификации «Офицер с высшим политическим образованием» и нагрудный знак об окончании высшего учебного заведения.

Тюменский госуниверситет готовит следователей для милиции.

Сибирский автодорожный институт — инженеров по организации дорожного движения для последующей работы в ГАИ.

На очное обучение Волгоградской, Красноярской, Омской Высших школ милиции и Нижне-Тагильской, Белгородской, Воронежской, Новосибирской, Орловской, Московской средних специальных школ милиции принимаются лица рядового и младшего начсостава органов внутренних дел, а также гражданские лица, отслужившие в армии, в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья к службе в органах МВД СССР.

Всю необходимую информацию по каждому учебному заведению вы можете получить в отделе кадров УВД Сургутских горрайсполкомов: ул. Маяковского, 19, каб. 302; телефон 2-13-95.

Выражаем большую благодарность начальнику и всем сотрудникам УПТК СНПС в организации похорон нашего дорогого мужа, папы и дедушки

**МОРОЗОВА Юрия Степановича.**  
Всем низкий поклон.

Жена, дети, внуки.

Отдел архитектуры Сургутского горисполкома выражает глубокое соболезнование Рудницкой Марине Евгеньевне по поводу кончины ее матери **ПОНОМАРЕВОЙ Ираиды Александровны.**

## ПОПРАВКА

В газете за 27 февраля допущена неточность в информации «Просьба помочь найти человека». Портрет

Спартак Анатольевич ушел на охоту не 27 февраля, а 27 сентября. Редакция приносит извинения за допущенную неточность.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.